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Θεοφάνεια στην Αλεξάνδρεια – Η Ελλάδα πάντοτε 
δίπλα στο έργο του Πατριαρχείου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο υφυπουργός Εθνικής Άμυνας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, 
παρέστη χθες, Δευτέρα 6 Ιανουαρίου 2025, στην Τελετή 
Αγιασμού των Υδάτων στην Αλεξάνδρεια Αιγύπτου, έπειτα από 
πρόσκληση του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β’.

Ο κ. Κεφαλογιάννης, συνοδευόμενος από τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ Στρατηγό Δημήτριο 
Χούπη και τον Πρέσβη της Ελλάδας στην Αίγυπτο κ. Νικόλαο Παπαγεωργίου, 
παρακολούθησε την Θεία Λειτουργία και την Ακολουθία του Μεγάλου Αγιασμού 
στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξάνδρειας, 
χοροστατούντος Μακαριωτάτου κ.κ. Θεοδώρου Β’.
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Στη συνέχεια, μετέβη στις εγκαταστάσεις του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου 
Αλεξάνδρειας (ΕΝΟΑ) για την Τελετή Αγιασμού των Υδάτων, υποδεχόμενος από 
την Πρόεδρο του Ομίλου κ. Λιλίκα Θλιβίτου, ενώ ακολούθησε η κοπή της 
πατροπαράδοτης Αγιοβασιλόπιτας.

Η Α.Θ. Μακαριότητα απένειμε στον Υφυπουργό Εθνικής Άμυνας την Ανώτατη 
Διάκριση του Πατριαρχείου της Αλεξάνδρειας, τον Ανώτερο Ταξιάρχη της αρχαίας 
πατριαρχικής τάξεως παραβαλανέων Σάββα του Αγιασμένου μετ’ αστέρος, στην 
έδρα του Αποστολικού Πατριαρχικού Θρόνου του Αγίου Μάρκου.



Στο πλαίσιο της παρουσίας του στην Αλεξάνδρεια, ο κ. Υφυπουργός επισκέφθηκε 
την Οικία – Μουσείο Καβάφη και την Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας, προχθές, 5 
Ιανουαρίου 2025.

Ακολούθως, μετέβη στην Ελληνική Παροικία, όπου περιηγήθηκε στο Ελληνικό 



Κέντρο της Κοινότητας, από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας κ. Ανδρέα 
Βαφειάδη και τα μέλη της.

Στην έδρα του Πατριαρχείου Αλεξάνδρειας, ο κ. Κεφαλογιάννης πραγματοποίησε 
συνάντηση με τον Μακαριώτατο σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα, και αφού ενημερώθηκε 
για το έργο του Πατριαρχείου, εξήρε την πολυεπίπεδη προσφορά του στο σύνολο 
της αφρικανικής ηπείρου.

Μετά το πέρας της επίσκεψής του, ο Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας δήλωσε:

«Από την Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου, μια πόλη όπου η καρδιά του Ελληνισμού 
χτυπά δυνατά, εύχομαι για τη μεγάλη εορτή των Θεοφανείων χρόνια πολλά και 
καλή φώτιση σε όλες τις Ελληνίδες και σε όλους τους Έλληνες, απανταχού της 
γης.

Θα ήθελα να εκφράσω το θαυμασμό και την ευγνωμοσύνη της ελληνικής Πολιτείας 
για τη σπουδαία και πολύπλευρη κοινωνική, πνευματική, πολιτιστική και 
ανθρωπιστική προσφορά του Πατριαρχείου της Αλεξάνδρειας.



Η απονομή μου από την Αυτού Θειοτάτη Μακαριότητα τον Πάπα και Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. κ. Θεόδωρο Β’, της Ανώτατης Διάκρισης του 
Πατριαρχείου της Αλεξάνδρειας, τον Ανώτερο Ταξιάρχη της αρχαίας 
πατριαρχικής τάξεως παραβαλανέων Σάββα του Αγιασμένου μετ’ αστέρος, 
συνιστά για μένα ύψιστη τιμή.

Η Ελλάδα θα βρίσκεται πάντοτε δίπλα στο έργο του Πατριαρχείου, ενός φάρου 
Ελληνισμού και Ορθοδοξίας στην Αίγυπτο και σε ολόκληρη την αφρικανική ήπειρο, 
καθώς και στην ιστορική Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας, που αποτελεί 
αναπόσπαστο κομμάτι της φίλης Αιγυπτιακής κοινωνίας».

  
















